

江口医化园区土壤(地下水)污染在线监测预测预警系统建成

本报讯(通讯员 李晨军 陈雨诗)近日,笔者从黄岩生态环境分局获悉,江口医化园区土壤(地下水)污染在线监测预测预警系统已于近日建设完成,并进入试运行阶段。

江口医化园区位于江口街道,东至进港路南至82省道,西至诚通路,北至永达路,园区内主要分布印染、电镀、医药化工等企业。为强化园区

土壤(地下水)环境监测监控能力,推进土壤(地下水)污染防治数字化转型,提升土壤(地下水)环境管控水平,黄岩生态环境分局于去年10月开始对园区的土壤(地下水)环境状况、企业污染源、土壤(地下水)监测井等进行全面调查,随后开展土壤(地下水)污染在线监测预测预警系统建设。

据悉,江口医化园区土壤(地下水)污染在线监测预测预警系统建设项目总投资811.6万元,包括2个土壤(地下水)污染监测重点站与3个土壤(地下水)污染监测微站,共对地下水中30多个污染物指标进行监测分析,通过对园区地下水水位、水质等情况的自动连续实时在线监测,实现土壤(地下水)污染的预测、预

警及溯源。
“该系统的建设完成,可大大提升我区污染快速追查问责与污染预测预警的能力,为土壤(地下水)污染的管理决策提供科学依据,全面提升土壤(地下水)污染防治、突发事件应急、污染事件问责等方面的效率。”黄岩生态环境分局相关工作人员介绍道。

区市场监管局全力推进“浙江外卖在线”落地应用

本报讯(记者 蒋奇军 通讯员 叶丛林 许其琪)自省市场监管局“浙江外卖在线”系统应用工作部署以来,区市场监管局强化履职尽责,抢抓时间节点,在确保质量基础上,冲刺争做“阳光厨房”建设任务的“提前批”。截至7月29日,全区已签订《入网餐饮服务单位食品安全承诺书》920家,与移动、电信两大运营商达成“阳光厨房”建设意向565户,建成“阳光厨房”484家,超额完成7月预期目标任务。

记者了解到,我省创新打造的“浙江外卖在线”数字化平台将以入网餐饮商家“阳光厨房”建设、使用“外卖封

签”、浙食安餐饮企业端安装推广为抓手,实现网络餐饮从后厨到餐桌,从加工到配送,从线上到线下,从商家到骑手,从食品安全监管闭环。通过“浙江外卖在线”系统,外卖商家的“阳光厨房”全部接入订餐平台,通过“明厨亮灶”直播,消费者可以观看商家后厨实景,食品清洗、加工、制作等过程一目了然。

为推进“浙江外卖在线”落地应用,区市场监管局成立“浙江外卖在线”系统应用工作专班,全区9个基层所分别制定具体推进方案,明确建设对象、建设标准、建设要求,划分网格管理。同时,各基层所分别召开经营业主会议,全面动员重点餐饮单位参

与网络餐饮“阳光厨房”安装上线工作。通过召开会议、现场走访、电话咨询等方式,共计摸排全区进入美团、饿了么等外卖平台餐饮企业1834家,已有565家达成建设意向。

以商业综合体、引泉路餐饮商圈等餐饮集聚区作为重点区域,以平台内月销量排名靠前的网络订餐单位为重点对象,区市场监管局以点带面,全力推进建设工作。结合《入网餐饮服务单位食品安全承诺书》签订工作,该局实行“日汇报+周排名”制度,各基层所每日向专班组长汇报建设进度,每周按分配指标数汇总排名,局主要领导对工作推进不力的辖区所进行约谈,对新建成的

网络订餐“阳光厨房”对标进行实地抽查,发现问题及时要求施工单位整改落实,确保高质量完成建设任务。

此外,区市场监管局通过微信公众号“黄岩市场监管”发布《致入网餐饮商户的一封信》,引导餐饮机构规范经营,进一步强化餐饮单位主体责任,集中对辖区内餐饮单位开展全面培训9次,组织餐饮商家专题开展浙食安餐饮企业端使用培训,集中签订协议102家。该局还积极与移动、电信等网络运营商做好询价对接,明确资费和相关技术参数要求,要求两家运营商全程配合,简化办理流程,为网络餐饮“阳光厨房”安装上线工作打开便利之门。

区扶贫开发服务中心专项督查 2021年度乡村振兴扶持项目

本报讯(通讯员 王大建)“我们山主头村小棚景观提升工程,目前已完成路基工程676米,完成龙虎殿拦水坝一处,长廊及凉亭等配套设施等晴好天气再进场施工,整个工程预计11月底完工。”近日,上垟乡山主头村党支部书记、村委会主任鲍卫民向区扶贫开发服务中心检查组一行详细介绍该村的相关工作进展情况。

连日来,区扶贫开发服务中心组织人员深入宁溪、富山、上郑、屿头、平田、上垟、茅畚等乡镇,开展2021年度乡村振兴扶持项目专项督查。

在富山乡李家山村,村党支部书记、村委会主任李德兴介绍了今年该村2个扶持项目的进展情况。“在按时保质完成扶持项目的前提下,李家山村要发挥市级生态示范村的表率作用。”区扶贫开发服务中心副主任吕文华说,“要因地制宜,使良好的生态环境成为乡村振兴的重要支撑;要

整合资源,搞好对接,把扶持资金用在刀刃上,集中用于解决最迫切的问题,要理清发展思路,夯实乡村振兴的产业基础,走出一条特色鲜明的乡村振兴新路子。”

截至目前,区扶贫开发服务中心已督查了今年立项的43个扶持项目中的34个,对每一个项目都提出明确的要求,确保项目目标、工程质量、资金管理严格规范。

“今年我区共安排3915万元专项扶持资金用于农村公共基础设施和农业产业项目建设,为有效防范工程建设领域廉洁风险,我们通过构建乡村振兴工程建设项目同步监督全覆盖机制,将所有工程项目纳入监督笼子,实施全程监督、跟踪监督。下阶段,我们将继续加大监督力度,压实工作责任,盯紧重点环节,从源头上遏制腐败问题产生。”区扶贫开发服务中心主任余瑞正说。

电力快报

区供电公司:三条跨市配网联络线路建成投运

本报讯(记者 冯静 通讯员 蔡婷)近日,随着黄岩区10千伏鞍山108线与温州市永嘉县10千伏张溪773线搭线成功,标志着黄岩、永嘉三条跨市线路成功投运,实现了目标网架。

据了解,黄岩西部多山区,且位于区域边界的乡村受到群山屏障、江河阻隔等自然因素的影响,电力线路普遍较长,且一般为单辐射线路供电,可靠性较差。在黄岩区富山乡与温州市永嘉县交界处,因分属两市,两地线路想要形成“手拉手”网架反而成了难题。

为加快推进多元融合高弹性电网建设进程,有效发挥跨市配网联络线路的作用,全面提升区域电网供电

可靠性,今年5月,区供电公司与国家电网永嘉县供电公司积极对接,双方研讨黄岩联丰104线与岭头921线鱼里支线联络、英山105线与岭头921线黄上山支线联络、鞍山108线与张溪773线金竹溪支线联络方案,建立跨地市的县域网横向协同的调度联动机制,共同致力打破配网的县域限制,实现配网开放共享。

此次跨市配网联络线的投运,具有投资少、速度快、效果好的显著优势,有利于变电站检修全停后负荷全转,助力电力线路故障后及时转移故障后端负荷,并减少这三条线路的停电次数、时长及停电范围,为黄岩沿线43个专变及68个公变8858户客户持续稳定用电提供保障。

压实责任 强化措施

黄岩客运中心全力筑牢疫情防控屏障

本报讯(记者 林海洋 通讯员 王春贵)连日来,黄岩客运中心严格落实“十个一律”疫情防控措施,坚持严管不放松,聚焦关键环节,责任再压实、措施再强化、管控再严密,落实落细疫情防控各项措施,全力筑牢疫情防控屏障。

黄岩客运中心对车站全区域每天进行不少于2次的环境消毒,同

时要求所有从业人员认真做好自身健康防护。从8月5日起,增派员工配合保安对进站人员以及往返旅客进行严格的“健康码+测温+戴口罩+行程码”检查登记措施,扎实细致做好新冠疫情常态化防控等各项工作,持续巩固疫情防控成果,全力守护好人民群众健康安全。

区应急管理局开展有限空间作业专项检查

本报讯(通讯员 丁蕾蕾)连日来,区应急管理局开展有限空间作业专项检查,进一步加强有限空间作业事故防范工作,加强辖区工贸企业有限空间作业管理,督促企业落实主体责任。

此前,该局召开专题部署会议,强化全面排查工作,切实摸清辖区内有限空间作业企业基本情况,建立健全有限空间作业企业基础信息台账。经前期摸底,共排查出18家有限空间作业企业。该局督促企业落实《关于开展工贸企业有限空间作业条件确认工作的通知》,严格执行《工贸企业有限空间作业安全管理与监督暂行规定》,指导企业全面开展有限空间确认和风险辨识,健全和完善台账。

“有限空间是指封闭或部分封闭,进出口较为狭窄有限,未被设计

为固定工作场所,自然通风不良,易造成有毒有害、易燃易爆物质积聚或氧含量不足的空间。”区应急管理局工作人员说,该局针对有限空间作业的企业开展安全执法检查,特别是对有限空间安全警示,安全防护设施设备,应急预案及演练等重点部位和薄弱环节进行了重点检查,对发现安全隐患的企业,责令限期整改到位,对规定时间内整改不到位的企业进行严肃处理并要求停业整治。

此外,该局还将有限空间知识纳入今年员工培训,确保从业人员掌握有限空间作业的安全知识和操作规程,强化安全意识,切实提高自我防范能力,坚决杜绝违章作业和冒险蛮干行为的发生。同时,发放《有限空间作业安全管理》《有限空间作业风险防控》和《有限空间作业事故应急救援》等宣传资料3500余份。

夏令营欢乐多

近日,台州市第一人民医院工会组织30多名医护人员子女开展丰富多彩的七彩夏令营活动,孩子们穿上定制的学子服,参加了国学课堂和医学课堂的学习,学习了中国传统文化、礼仪知识以及心肺复苏、健康饮食等知识。

本报记者 朱幼萍 通讯员 张丹婷 摄



水葫芦打捞忙

连日来,西城街道组织人员集中打捞河面的水葫芦。现场,保洁人员开着打捞船,忙碌地穿梭其中,借助船体和渔网等打捞工具,一次次将江中的水葫芦推赶到岸边,再由岸边保洁员一一打捞上岸。据统计,经过连续一周的打捞,共清运水葫芦40余吨。

本报记者 余泽熙 通讯员 郑梦倩 摄

健康小知识

是时候给身体做次“除湿”了

连续频繁降雨,再加上大太阳一蒸,更显得湿热难耐。闰中伏带来的“加长版伏天”,桑拿天容易导致身体内产生湿气,中医早有“不久处湿地”的说法。

今天,专家就带大家认识什么是湿气,湿气有何表现,湿气容易导致什么疾病以及湿气重的人如何养生。

你真的了解什么是湿气吗?人们经常念叨“我湿气重”,甚至成了口头禅,可是你真的了解什么是湿气吗?

在中医理论里,湿气指外来的湿邪侵袭人体,比如淋了雨、下了水,导致水湿滞留体内;或者脏腑功能失调了,不能形成正常代谢水液而水湿泛滥。外在环境所导致的湿气被称为外湿,人体自己发展来的湿气被称为内湿。

湿气就像一个不期而遇的恶客,没打招呼就闯进你的身体,等到你发现它的时候,往往病时已久,病变较深,病位较广,而且它还呼朋唤友,兼夹寒、热、风、气郁、食积等病邪一起搞破坏,怎么撵也撵不走,想要将它清除着实需要费一番功夫。

如何判断自己湿气重?湿气不光捣乱你的厨房,弄脏你的客厅,甚至还在你卧室乱窜,人体表里、上下以及各个脏腑全都被他“光顾”过,所以湿病的临床表现非常之多。湿气主要分为痰湿和湿热,它们都有哪些表现呢?

痰湿体质的人,常表现为大腹便便,容易犯困,身体沉重,面部油脂多、眼睑浮肿、口黏痰多,其舌体胖大、舌苔白腻;湿热体质的人,常表现为心情烦躁、身体沉重、食欲差、口中苦涩,容易发热,即便出汗也难以缓解,其身体皮肤发黄、眼睛红赤,皮肤

容易出现湿疹、疔疮,如膀胱湿热的,还会伴有尿频、尿急、尿少等症状。以上症状不需全部具备,出现二到三种就该引起注意了。

如何才能赶走体内的湿气?内外邪气容易导致湿气,湿气容易侵袭各个脏器、皮肤等导致各种疾病的发生、发展,那么湿气该如何养生保健呢?

所谓病要防,防要养。做好日常的养生保健,就能很好地预防湿气,减轻湿病的症状。

痰湿体质的人,夏季应当少吃冷饮,少吹空调,以免进一步损伤阳气;冬日可多晒太阳或进行日光浴;阴雨天气尽量避免外出。

湿热体质的人,夏季要避暑热,多吃薏苡仁、丝瓜、赤小豆等清热利湿的食物,少吃油腻厚味;尽量避免长期居住在炎热潮湿的地方。

尽量避免熬夜,以防加重痰湿;多进行户外锻炼,比如长跑、登山、球类等运动量大的活动,多出汗可以发散湿邪。

湿气缠身看哪个科室?如果湿气症状严重,建议来医院就诊,用中药调理身体,祛除湿气;

如胃脘胀闷,恶心呕吐,纳呆神疲,头困身重,肢体酸楚,大便溏泄,建议挂内科门诊;

如面部油腻发光,爱生痤疮,建议挂皮肤科门诊;

如女性白带色黄,气味腥秽,或带多黏腻;月经量少,色淡质地黏稠,建议挂妇科门诊;

如风湿痹阻,关节疼痛,建议挂针灸科门诊。

(来源:人民健康网)